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Simulado 
Simulado UFPB (Assistente em Administração) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso UFPB (Assistente em Administração); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-UFPB-28-01  

  

https://bit.ly/Simulado-UFPB-28-01
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CONHECIMENTOS GERAIS 

PORTUGUÊS 

Fabrício Dutra 

 

Redes antissociais 

 

      Para além do hábito, as redes sociais se 
transformaram em paixão. Toda paixão nos torna 
cegos, incapazes de ver o que nos cerca com bom 
senso, para não dizer lógica e racionalidade. Nesse 
momento de nossa experiência com as redes 
sociais, convém prestar atenção no seu caráter 
antissocial e psicopatológico. Ele é cada vez mais 
evidente. 

      O que estava escondido, aquilo que ficava oculto 
nas microrrelações, no âmbito das casas e das 
famílias, digamos que a neurose particular de cada 
um, tornou-se público. O termo neurose tem um 
caráter genérico e serve para apontar algum 
sofrimento psíquico. Há níveis de sofrimento e 
suportabilidade por parte das pessoas. Buscar 
apoio psicológico para amenizar neuroses faz parte 
do histórico de todas as linhagens da medicina ao 
longo do tempo. Ela encontra nas redes sociais o 
seu lugar, pois toda neurose é um distúrbio que 
envolve algum aspecto relacional. As nossas 
neuroses têm, inevitavelmente, relação com o que 
somos em relação a outros. Assim como é o outro 
que nos perturba na neurose, é também ele que 
pode nos curar. Contudo, há muita neurose não 
tratada e ela também procura seu lugar. 

      A rede social poderia ter se tornado um lugar 
terapêutico para acolher as neuroses? Nesse 
sentido, poderia ser um lugar de apoio, um lugar 
que trouxesse alento e desenvolvimento 
emocional? Nas redes sociais, trata-se de convívios 
em grupo. Poderíamos pensar nelas no sentido 
potencial de terapias de grupo que fizessem bem a 
quem delas participa; no entanto, as redes sociais 
parecem mais favorecer uma espécie de 
“enlouquecimento coletivo”. Nesse sentido, o 
caráter antissocial das redes precisa ser analisado. 

01. Sobre os elementos gramaticais presentes no 
texto, julgue as afirmativas a seguir: 

I. Em “Contudo, há muita neurose não tratada e ela 
também procura seu lugar.’’ , a expressão 
sublinhada é objeto direto 

II. Em “Contudo, há muita neurose não tratada e ela 
também procura seu lugar.’’, a vírgula empregada 
após ‘Contudo’ é facultativa.  

III. “A rede social poderia ter se tornado um lugar 
terapêutico”, o termo destacado poderia ser 
deslocado corretamente para depois de ‘tornado’.  

Estão corretas: 

a) I e II 

b) I, II e III 

c) II e III 

d) I e III 

e) todas estão incorretas 

 

02. Sobre o texto acima, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) No primeiro período, o emprego da vírgula é 
obrigatório. 

b) No segundo período, se, na expressão ‘Toda 
paixão’, fosse inserido um artigo ‘a’, antes de 
paixão, a correção e o sentido seriam mantidos.  

c) Em “A rede social poderia ter se tornado um lugar 
terapêutico para acolher as neuroses?”, a inserção 
de uma vírgula após ‘social’ prejudicaria a correção 
gramatical. 

d) Em “O que estava escondido, aquilo que ficava 
oculto nas microrrelações, no âmbito das casas e 
das famílias, digamos que a neurose particular de 
cada um, tornou-se público.”, os dois termos 
destacados pertencem a classes diferentes. 

e) “Para além do hábito, as redes sociais se 
transformaram em paixão.”. Nessa oração, o verbo 
se encontra no pretérito perfeito.  
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03. Ela encontra nas redes sociais o seu lugar 

O termo destacado retoma a seguinte ideia: 

a) rede social 

b) medicina 

c) neurose 

d) linguagem 

e) saúde  

 

04. Nas redes sociais, trata-se de convívios em grupo. 

O termo destacado é: 

a) uma partícula que indetermina o sujeito 

b) um pronome reflexivo 

c) um pronome apassivador 

d) um pronome recíproco 

e) uma partícula expletiva 

 

05. As nossas neuroses têm, inevitavelmente, 
relação com o que somos em relação a outros. 

O termo destacado pertence à seguinte classe 
gramatical: 

a) artigo definido 

b) pronome pessoal 

c) pronome indefinido 

d) conjunção  

e) pronome demonstrativo 

 

06. Nesse momento de nossa experiência com as 
redes sociais, convém prestar atenção no seu 
caráter antissocial e psicopatológico. 

A oração destacada é exerce a função de: 

a) objeto indireto 

b) adjunto adverbial 

c) objeto direto 

d) sujeito 

e) aposto 

07. Assinale a opção em que a vírgula poderia ser 
retirada, com manutenção da correção e do 
sentido: 

a) Nesse sentido, poderia ser um lugar de apoio, um 
lugar que trouxesse alento e desenvolvimento 
emocional? 

b) Nas redes sociais, trata-se de convívios em grupo. 

c) Nesse sentido, o caráter antissocial das redes 
precisa ser analisado. 

d) Toda paixão nos torna cegos, incapazes de ver o 
que nos cerca com bom senso... 

e) Assim como é o outro que nos perturba na 
neurose, é também ele que pode nos curar. 

 

08. Nesse sentido, poderia ser um lugar de apoio, um 
lugar que trouxesse alento e desenvolvimento 
emocional? 

Assinale abaixo a oração em que o termo sublinhado 
exerce a mesma função sintática que o termo 
grifado acima: 

a) A chegada da Base Nacional Comum Curricular 
(BNCC) deixa evidente a necessidade de trazer a 
tecnologia para dentro da sala de aula. 

b) Diante disso, que tal inserir em suas aulas 
ferramentas que dialogam com a BNCC 

c) Essa transformação está pautada em mudanças de 
hábitos. 

d) A mudança precisa ter um ponto de partida dentro 
do ambiente escolar. 

e)  A inserção do trabalho escolar no mundo das 
tecnologias é um caminho importante para 
preparar as pessoas. 
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09. Infere-se da tirinha que: 

a) o turista está perdido e não conhece bem a região 
onde está. 

b) o turista é adepto de outro estilo musical. 

c) o samba já não é mais o mesmo de antes. 

d) antes o samba era muito melhor 

e) a mulher é uma especialista em samba 

 

10. O verbo do segundo balão tem o seguinte tipo de 
sujeito: 

a) indeterminado 

b) oracional 

c) desinencial 

d) inexistente 

e) simples 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Carlos Henrique 

11. Aos domingos, 

− como pizza no jantar ou não tomo açaí, 

− corro ou jogo futebol e 

− tomo açaí ou não corro. 

Se, no último domingo, não joguei futebol, então 

a) corri e não comi pizza no jantar.  

b) não corri e comi pizza no jantar.  

c) não comi pizza no jantar e não tomei açaí.  

d) não corri e não tomei açaí.  

e) corri e tomei açaí. 

 

12. Para executar a tarefa de confecção de 111 
vestidos, três costureiras dividiram o total de 
vestidos  entre si, na razão inversa de suas 
respectivas idades: 24, 30 e 36 anos. Assim sendo, 
a costureira de 30 anos fez 

a) 2 vestidos a mais do que o de 24 anos. 

b) 4 vestidos a menos do que o de 36 anos. 

c) 4 vestidos a menos do que o de 24 anos. 

d) 6 vestidos a menos do que o de 36 anos. 

e) 9 vestidos a menos do que o de 24 anos. 

 

13. Em um departamento da UFPB, os processos são 
classificados por dois critérios: tamanhos e cor de 
capa dos processos. Os processos podem ser de 
dois tamanhos: pequenos e grandes. Além disso, as 
capas dos processos podem ser cinzas ou azuis. No 
departamento, há 155 processos, dos quais 82 
possuem capas azuis e 85 são pequenos. Sabendo 
que 33 dos processos são pequenos e de capas 
azuis, a porcentagem dos processos grandes que 
são cinza é  

a) 20%.  

b) 30%.  

c) 36%.  

d) 24%.  

e) 15%.  
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14. Para realizar uma pesquisa, o departamento de 
Estatística da UFPB irá fazer um conjunto de visitas 
domiciliares, tenha sido selecionada, de um grupo 
de 10 servidores, uma equipe composta por um 
supervisor, um coordenador e quatro 
pesquisadores. Se todos os servidores do grupo 
forem igualmente hábeis para o desempenho de 
qualquer uma dessas funções, de quantas maneiras 
distintas a equipe poderá ser formada?  

a) 12.600  

b) 6.300  

c) 1.050  

e) 210  

e) 120  

 

15. João, um assistente administrativo da UFPB, que 
está desempenhando um trabalho de catalogação, 
pega duas canetas em um pote onde há um total 
de 3 canetas azuis e 2 canetas vermelhas. Qual é a 
probabilidade de ele pegar duas canetas da mesma 
cor?  

a) 60%  

b) 50%  

c) 45%  

d) 48%  

e) 40%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

16. Política de senha é uma preocupação constante 
nas empresas e órgão em geral. Sobre esse assunto, 
é correto afirma que: 

a) Senhas devem ser compartilhadas entre 
funcionários para facilitar o acesso aos programas. 

b) Uma senha única deve ser utilizada pelo usuário 
para o seu acesso a todos os programas e 
plataformas, pois facilita a memorização. 

c) Senhas são pessoais e intransferíveis 

d) Senhas devem conter apenas números ou letras, 
mas devemos evitar misturá-los. 

e) Senhas não devem ser case sensitive. 

 

17. O Registro do Windows é o arquivo responsável 
por: 

a) Gerenciar os usuários que estão cadastrados para 
usar o computador 

b) Fazer o controle dos dispositivos instalados na 
máquina 

c) Gerenciar os softwares instalados na máquina 

d) Montar a interface de comunicação com o usuário 
do Sistema Operacional. 

e) Armazenar as informações sobre o licenciamento 
do Sistema Operacional. 

 

18. Um servidor está escrevendo uma mensagem 
paulatinamente, pois a mesma será enviada para 
toda a instituição e ele quer ter bastante cuidado 
com o conteúdo. Esse email que ainda está sendo 
preparado deve está armazenado na caixa: 

a) Entrada. 

b) Saída 

c) Itens Enviados 

d) Rascunho 

e) Lixeira 
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19. No Word, há um recurso muito utilizado quando 
há a necessidade de que um mesmo documento 
seja manipulado por usuários diferentes. Serve 
para identificar as ações realizadas por cada um e 
evitar que um desfaça o trabalho do outro. O nome 
desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 

 

20. Das letras abaixo, marque a que indica uma 
referência em que a coluna está relativa e a linha 
absoluta: 

a) $D$2. 

b) $D2. 

c) D2 

d) D$2. 

e) 2D. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fabio Ramos 

21. De acordo com a Constituição Federal, todos são 
iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 
estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do 
direito à vida,à liberdade, à igualdade, à segurança 
e à propriedade, nos termos seguintes: 

a) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, 
em locais abertos ao público, desde que não 
frustrem outra reunião anteriormente convocada 
para o mesmo local, sendo exigida apenas prévia 
autorização da autoridade competente.  

b) as entidades associativas, não dependem de 
autorização expressa para representar seus filiados 
judicial ou extrajudicialmente. 

c) às presidiárias, serão asseguradas condições para 
que possam permanecer com seus filhos durante o 
período de amamentação, desde que apresentem 
bom comportamento. 

d) São gratuitas as ações de habeas data e o 
mandado de segurança, e, na forma da lei, os atos 
necessários ao exercício da cidadania. 

e) É ilícita a prisão civil de depositário infiel, qualquer 
que seja a modalidade do depósito. 

 

22. Rosenval é brasileiro naturalizado, tendo nascido 
na França. Após muitos anos exercendo atividades 
na iniciativa privada pretende realizar concurso 
público e procura verificar quais os cargos que 
poderia acessar. Nos termos da Constituição 
Federal, NÃO constitui cargo privativo de brasileiro 
nato: 

a) Presidente do Congresso nacional. 

b) Oficial das Forças Armadas. 

c) Presidente da Assembléia Legislativa. 

d) Presidente do CNJ. 

e) Presidente do TSE 
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23. Tivemos a partir da Emenda Constitucional nº 
45/2004, uma importante mudança no nosso 
ordenamento jurídico, os tratados e convenções 
internacionais sobre direitos humanos: 

 a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso Nacional 
e a promulgação, na ordem interna, pelo Chefe do 
Poder Executivo; 

 b) terão a natureza jurídica normas 
supraconstitucionais, não se integrando, em 
qualquer hipótese, à ordem jurídica interna do 
país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas 
duas casas do Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável da 
unanimidade dos respectivos membros; 

 d) podem ter a natureza jurídica de lei 
complementar, desde que o Congresso Nacional 
venha a aprová-los com observância do processo 
legislativo ordinário; 

e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua 
aprovação, pelo Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável de dois 
terços dos respectivos membros; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

24. Assinale, de acordo com o que prevê a Lei 
8.112/1990, uma indenização paga ao servidor 
público federal: 

a) diárias, que destinam-se a compensar despesas de 
instalação do servidor que, no interesse do serviço, 
passar a ter exercício em nova sede, com mudança 
de domicílio em caráter permanente.  

b) ajuda de custo, devida ao servidor que, a serviço, 
afastar-se da sede em caráter eventual ou 
transitório, seja para outro ponto do território 
nacional ou para o exterior.   

c) adicional de penosidade.   

d) auxílio-moradia, o qual consiste no ressarcimento 
das despesas com aluguel de moradia ou com meio 
de hospedagem administrado por empresa 
hoteleira.  

e) gratificação natalina. 

 

25. Considerando o que dispõe a Lei 9.784/1999, a 
respeito do processo administrativo federal, 
assinale a alternativa correta. 

a) A renúncia do interessado prejudica o 
prosseguimento do respectivo processo 
administrativo, razão pela qual sempre levará a seu 
arquivamento. 

b) Da revisão do processo administrativo poderá 
resultar agravamento da sanção. 

c) Uma vez concluída a etapa de instrução do 
processo, a Administração terá o prazo de até trinta 
dias para decidi-lo, salvo prorrogação por igual 
período expressamente motivada. 

d)  As intimações feitas sem observância das 
prescrições legais constituem nulidades absolutas, 
não havendo possibilidade de serem superadas.  

e) Pode ser argüida a suspeição de autoridade que 
tenha interesse direto ou indireto na matéria.  

 



9 
Simulado UFPB (Assistente em Administração) – Pós Edital - 28/01/2023 

 

26. De acordo com a Lei 8.429/1992 e suas 
alterações, assinale a alternativa correta: 

a) A ação para a aplicação das sanções previstas na 
referida Lei prescreve em cinco anos, contados a 
partir da ocorrência do fato ou, no caso de 
infrações permanentes, do dia em que cessou a 
permanência.  

b)  A prática de atos de improbidade categorizados 
na modalidade de enriquecimento ilícito sujeita o 
infrator, entre outras, à suspensão dos direitos 
políticos pelo prazo de até dez anos.  

c) Os sócios de pessoa jurídica de direito privado 
respondem pelo ato de improbidade que venha a 
ser imputado à pessoa jurídica. 

d) A aprovação de contas de determinado gestor 
público por órgãos de controle não impede a 
aplicação de sanções previstas na Lei de 
Improbidade. 

e) Considera-se dolo a vontade livre e inconsciente 
de alcançar o resultado ilícito tipificado em Lei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LGPD 

Paulo Sousa 

27. Em se tratando dos fundamentos que disciplinam 
a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, assinale 
a alternativa correta:  

a) A disciplina da proteção de dados pessoais tem 
dentre seus fundamentos, o respeito à vida. 

b) A disciplina da proteção de dados pessoais tem 
dentre seus fundamentos a livre iniciativa, a livre 
concorrência que, em determinadas ocasiões, 
podem se sobrepor ao direito do consumidor.  

c) A disciplina da proteção de dados pessoais tem 
dentre seus fundamentos a autodeterminação 
informativa. 

d) A disciplina da proteção de dados pessoais tem 
dentre seus fundamentos o desenvolvimento 
econômico, apenas.  

e) A disciplina da proteção de dados pessoais tem 
dentre seus fundamentos o livre desenvolvimento 
da personalidade, não havendo, porém, a 
necessidade de respeitar as previsões 
concernentes aos direitos humanos.  
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28. A Lei Geral de Proteção aos Dados Pessoais 
destina uma seção para regulamentar o 
tratamento de dados da criança e do adolescente. 
Segundo esta Lei é correto afirmar que:   

a) As informações sobre o tratamento de dados 
destinadas à crianças e adolescentes deverão ser 
fornecidas de maneira simples, considerando a 
idade de cada usuário. 

b) Para o tratamento de dados pessoais de crianças 
é indispensável que haja o consentimento 
específico e em destaque dado por pelo menos um 
dos pais ou pelo responsável legal.    

c) Poderão ser coletados dados pessoais de crianças 
sem o consentimento de pelo menos um dos pais 
ou do responsável legal, quando a coleta for 
necessária para contatar os pais ou o responsável 
legal, utilizados quantas vezes forem necessárias, 
podendo ainda serem armazenadas e para fins de 
proteção, poderão ser repassados a terceiro.   

d) O controlador não tem a obrigatoriedade de 
realizar todos os esforços razoáveis para verificar 
que o consentimento de pelo menos um dos pais 
ou do responsável legal foi dado quando se tratar 
de criança maior de 12 anos de idade.   

e) Poderá o controlador, no caso do tratamento de 
dados pessoais de crianças, manter informações 
sensíveis a respeito dos tipos de dados coletados, 
em sigilo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEI Nº 11.091/2005 

Daniel Almeida 

29. Considerando a lei 11091/2005, em seu capítulo 
V - DO INGRESSO NO CARGO E DAS FORMAS DE 
DESENVOLVIMENTO, podemos afirmar que: 

a) O desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-
á, exclusivamente, pela mudança de nível de 
capacitação e de padrão de vencimento mediante, 
respectivamente, Progressão por Progressão por 
Mérito Profissional ou Progressão por Capacitação 
Profissional. 

b) A Progressão por Capacitação Profissional deve 
respeitar o interstício de 24 meses. 

c) A Progressão por Mérito Profissional é a mudança 
para o padrão de vencimento imediatamente 
subsequente, a cada 1 (um) ano de efetivo 
exercício, desde que o servidor apresente resultado 
fixado em programa de avaliação de desempenho, 
observado o respectivo nível de capacitação. 

d) O servidor que fizer jus à Progressão por 
Capacitação Profissional será posicionado no nível 
de capacitação subsequente, no mesmo nível de 
classificação, em padrão de vencimento na mesma 
posição relativa a que ocupava anteriormente, 
mantida a distância entre o padrão que ocupava e 
o padrão inicial do novo nível de capacitação. 

e) A mudança de nível de capacitação e de padrão de 
vencimento acarretará mudança de nível de 
classificação. 
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30. Considerando a lei 11091/2005, podemos 
afirmar que: 

a) O padrão de vencimento é a posição do servidor 
na escala de vencimento da carreira em função do 
nível de capacitação, cargo e nível de classificação; 

b) O Plano de Carreira está estruturado em 4 
(quatro) níveis de classificação, com 4 (quatro) 
níveis de capacitação cada. 

c) plano de carreira é o conjunto de princípios, 
diretrizes e normas que regulam o 
desenvolvimento pessoal e profissional dos 
servidores titulares de cargos que integram 
determinada carreira, constituindo-se em 
instrumento de gestão do órgão ou entidade; 

d) cargo é o conjunto de atribuições previstas na 
estrutura organizacional que são cometidas a um 
servidor; 

e) O Plano de Carreira dos Cargos Técnico-
Administrativos em Educação é composto pelos 
cargos efetivos de técnico-administrativos de níveis 
médio e superior. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ADMINISTRAÇÃO  

Stefan Fantini 

31. O processo organizacional é composto por 
quatro Funções Administrativas, função 
planejamento, organização, direção e controle. 
Pode-se dizer que a função planejamento envolve, 
dentre outras, a seguinte ação:  

a) Dividir o trabalho e atribuir as responsabilidades.  

b) Estabelecer os objetivos e definir os meios (traçar 
as estratégias) para alcançá-los.  

c) Estabelecer os meios e recursos necessários para 
alcançar o objetivo proposto pelo planejamento. 

d) Conduzir os trabalhos para que seja colocado em 
prática tudo aquilo que foi organizado e planejado. 

e) Monitorar as atividades e fazer as correções 
necessárias. 

 

32. João das Neves, gerente de determinado 
departamento, enviou uma mensagem pelo e-mail 
empresarial da organização, informando aos seus 
subordinados acerca da data e o horário de uma 
reunião em que serão discutidas as novas metas da 
equipe. 

Esse tipo de comunicação pode ser caracterizada 
como: 

a) formal e ascendente; 

b) formal e lateral; 

c) formal e descendente;  

d) informal e ascendente; 

e) informal e descendente. 
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33. A barreira à comunicação que ocorre quando o 
emissor manipula a informação para que ela seja 
vista de maneira mais favorável pelo destinatário, 
com o intuito de evitar conflitos é chamada de 

a) sobrecarga de informações 

b) filtragem 

c) percepção seletiva 

d) semântica 

e) desinteresse 

 

34. João das Neves realizou a avaliação de 
desempenho de seus subordinados levando em 
consideração o registro dos aspectos extremos 
(tanto negativos, quanto positivos) das 
características dos indivíduos avaliados. Esse 
método utilizado por João das Neves é chamado de 

a) Escalas Gráficas. 

b) Comparação Binária 

c) Efeito Halo. 

d) Avaliação 360°  

e) Incidentes Críticos. 

 

35. O planejamento estratégico 

a) é realizado pelo nível intermediário da 
organização. 

b) é orientado para o médio prazo. 

c) tem foco em tarefas rotineiras. 

d) envolve a organização como um todo. 

e) envolve uma determinada unidade da 
organização. 

 

 

 

 

 

 

 

36. O líder, através de uma comunicação efetiva, 
apresenta o poder de influenciar pessoas a 
atingirem objetivos que estão além de seus 
próprios interesses. Com o objetivo de explicar o 
funcionamento do processo da liderança surgiram 
algumas teorias da liderança, dentre elas a Teoria 
de Estilos de Liderança conhecida como “Os Três de 
White e Lippitt”. Para essa Teoria, existem três 
diferentes estilos de liderança. O estilo de liderança 
em que o líder centraliza toda a tomada de 
decisões, é dominador, impõe suas ordens e não há 
qualquer tipo de delegação aos liderados é 
conhecido como 

a) Liderança Democrática 

b) Liderança Cesarista 

c) Liderança Pactuada 

d) Liderança Liberal 

e) Liderança Autocrática  

 

37. A organização subdividida em departamentos de 
marketing, finanças, recursos humanos e produção 
adota o critério de departamentalização  

a) por processos 

b) por clientes 

c) geográfica 

d) matricial 

e) funcional 

 

38. Conforme a teoria de Maslow, as necessidades 
de autorrealização estão relacionadas à realização 
potencial do indivíduo e, por isso, encontram-se: 

a) na base da pirâmide de Maslow 

b) no meio da pirâmide de Maslow 

c) abaixo das necessidades sociais 

d) no topo da pirâmide de Maslow 

e) logo após as necessidades fisiológicas 
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ARQUIVOLOGIA 

Ricardo Campanário 

39. Método de arquivamento define-se como uma 
sequência de operações que determina a 
disposição de um documento, em relação aos 
demais, em um fundo ou coleção. No decorrer dos 
anos, surgiram diversos métodos, criados de 
acordo com as necessidades das entidades 
acumuladoras. O método que tem por eixo as letras  

do alfabeto representadas por cores diferentes, 
claras e contrastantes é o: 

a) específico. 

b) mnemônico. 

c) variadex. 

d) duplex. 

e) rôneo. 

 

40. Método de Arquivamento é uma sequência de 

operações que determina a disposição de 

documentos de um arquivo ou coleção, uns em 

relação aos outros, e a identificação de cada 

unidade. Considerando- se os métodos de 

arquivamento, assinale a alternativa correta. 

a) O método alfabético é também denominado 
método específico. 

b) O método numérico é um método de 
arquivamento indireto. 

c) O método alfanumérico é subdividido em simples 
e duplex. 

d) O método mnemônico busca combinar letras e 
números para facilitar a memória. 

e) O método variadex é uma variante do método 
numérico.  

 

 

 

 

41. Método de arquivamento é uma sequência de 
operações que determina a disposição dos 
documentos de um arquivo ou coleção, uns em 
relação aos outros, e a identificação de cada 
unidade. O método mais simples e mais antigo é o 
Alfabético. Assinale a alternativa correta de acordo 
com as regras de arquivamento desse método:   

a) Nos nomes de pessoas físicas, considera-se o 
prenome, seguido do último sobrenome e, depois, 
do nome. 

b) Sobrenomes de parentesco, como Filho, Júnior, 
Neto e Sobrinho, devem ser colocados por último, 
depois do nome. 

c) Os títulos que acompanham os nomes (ex.: 
Presidente, Ministro, etc.) devem ser colocados em 
primeiro lugar. 

d) Sobrenomes compostos por um substantivo e por 
um adjetivo, ou ligados por hífen, não devem ser 
separados. 

e) Sobrenomes iniciados com as palavras Santo, São 
e Santa devem ser separados e colocados por 
último, depois do nome. 

 

42. Em relação aos sistemas e métodos de 
arquivamento, é correto afirmar que: 

a) o sistema direto é aquele em que, para localizar 
um documento, é necessário consultar um índice 
ou um código. 

b) o método alfanumérico que combina letras e 
números é considerado um sistema direto e um 
método básico. 

c) o método variadex e o método soundex são 
considerados métodos padronizados de 
arquivamento. 

d) o método automático e o método mnemônico são 
métodos básicos de sistema semi-indireto. 

e) o método alfabético, o geográfico e o numérico 
dígito-terminal são métodos padronizados com 
sistemas indiretos. 
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43. No contexto da gestão de documentos, há os 
métodos de arquivamento. Eles servem para 
facilitar a guarda e a consulta de documentos. 
Assinale a alternativa que apresenta métodos de 
arquivamento. 

a) Físico, material, tecnológico e virtual. 

b) Decimal, hexadecimal, romano e grego. 

c) Corrente, intermediário e permanente. 

d) Local, regional, nacional, próprio e terceiros. 

e) Alfabético, numérico, geográfico e ideográfico. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO DE MATERIAIS E 
PATRIMÔNIO 

Ricardo Campanário 

44. Um posto de saúde precisa ter uma forma de 
gerenciar seus estoques de medicamentos, para 
atender melhor seus cidadãos. Em relação à gestão 
de estoques, é correto afirmar que: 

a) o estoque de segurança ou isolador é indicado 
quando houver alta previsibilidade entre oferta e 
demanda do material estocado; 

b) o estoque de ciclo ocorre quando um ou mais 
estágios na operação conseguem fornecer 
simultaneamente todos os itens necessários; 

c) o estoque é criado para aumentar as diferenças de 
ritmo entre demanda e fornecimento. 

d) o estoque de antecipação é o mais comumente 
usado quando as flutuações de demanda são 
significativas, mas relativamente previsíveis; 

e) o estoque de segurança é geralmente usado nos 
casos de diminuição brusca da demanda. 

 

 

 

 

 

 

45. A classificação de materiais que coloca os itens 

num rol decrescente de grandeza, partindo-se dos  

itens mais importantes para os de menor 

importância chama-se 

a) curva do sistema de máximos – mínimos. 

b) sistema integrado de logística. 

c) curva de consumo de material na produção. 

d) curva ABC ou curva de Pareto. 

e) curva de Gauss 

 

46. A alternativa que apresenta um dos objetivos 
básicos de um departamento de compras é: 

a) controlar os estoques em termos de quantidade e 
valor, fornecendo informações sobre a posição do 
estoque. 

b) obter um fluxo contínuo de suprimentos a fim de 
atender aos programas de produção. 

c) prever o consumo ou demanda estabelecendo 
estimativas futuras dos produtos. 

d) Criar centros de distribuição próximos dos clientes 
finais. 

e) Elaborar campanhas efetivas de publicidade, 
aumentando o giro dos produtos. 
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NOÇÕES DE ORÇAMENTO PÚBLICO E AFO 

Luciana Marinho 

47. Com relação aos princípios que regem a atividade 
financeira e orçamentária do Estado, assinale a 
opção correta. 

a) Conforme o princípio da universalidade, obriga-se 
o registro das receitas e despesas na LOA pelo valor 
total e bruto, vedadas quaisquer deduções. 

b) O princípio da exclusividade determina existência 
de orçamento único para cada um dos entes 
federados – União, estados, Distrito Federal e 
municípios. 

c) O princípio da unidade delimita o exercício 
financeiro-orçamentário: período ao qual a 
previsão das receitas e a fixação das despesas 
registradas na LOA irão se referir. 

d) De acordo com o princípio do orçamento bruto, a 
LOA não conterá dispositivo estranho à previsão da 
receita e à fixação da despesa. 

e) O princípio da não afetação da receita veda a 
vinculação da receita de impostos a órgão, fundo 
ou despesa, salvo exceções estabelecidas pela 
própria Constituição Federal. 

 

48. A Lei de Diretrizes Orçamentárias inclui, entre 
outras informações, o Anexo de Metas Fiscais. 
Nele, deve(m) ser apresentada(s), exceto: 

a) Avaliação do cumprimento das metas relativas ao 
ano anterior. 

b) Passivos contingentes e outros riscos capazes de 
afetar as contas públicas, informando as 
providências a serem tomadas, caso se 
concretizem. 

c) Avaliação da situação financeira e atuarial dos 
regimes geral de previdência social. 

d) Evolução do patrimônio líquido, nos últimos três 
exercícios, destacando a origem e a aplicação dos 
recursos obtidos com a alienação de ativos. 

e) Demonstrativo das metas anuais, instruído com 
memória e metodologia de cálculo. 

49. No que diz respeito ao PPA, à LDO e à LOA, julgue 
os itens a seguir. 

I Os planos e programas setoriais, por exemplo, 
previstos na Constituição serão elaborados em 
consonância com o plano plurianual e apreciados 
pelo Congresso Nacional. 

II Integrará a lei orçamentária anual, para o exercício 
a que se refere e, pelo menos, para os 2 exercícios 
subsequentes, anexo com previsão de agregados 
fiscais. 

III Os recursos que, em decorrência de veto do 
projeto de lei orçamentária anual, ficarem sem 
despesas correspondentes poderão ser utilizados, 
conforme o caso, mediante créditos especiais ou 
suplementares. 

Assinale a opção correta. 

a) Apenas o item I está certo. 

b) Apenas o item II está certo. 

c) Apenas os itens I e II estão certos. 

d) Apenas os itens I e III estão certos. 

e) Todos os itens estão certos. 

 

50. Os Princípios Orçamentários visam estabelecer 
diretrizes norteadoras básicas, a fim de conferir 
racionalidade, eficiência e transparência para os 
processos de elaboração, execução e controle do 
orçamento público. 

Assinale a opção que indica o princípio orçamentário 
que estabelece que a LOA não conterá dispositivo 
estranho à previsão da receita e à fixação da 
despesa. Além disso, que se ressalvam dessa 
proibição a autorização para abertura de crédito 
suplementar e a contratação de operações de 
crédito, nos termos da lei. 

a) Princípio da Universalidade 

b) Princípio do orçamento bruto 

c) Princípio da não afetação das receitas 

d) Princípio da Exclusividade 

e) Princípio da Legalidade 

  



16 
Simulado UFPB (Assistente em Administração) – Pós Edital - 28/01/2023 

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

